

Презентация по Деньги  
Кредит Банки

# Вхождение Казахстана в мировое хозяйство

# Содержание презентации:

1. Понятие экономических организаций и их деятельность в РК
2. Международные экономические организации их деятельность в РК
3. Международные финансовые организации их деятельность в РК
4. Международные энергетические организации их деятельность в РК

# Участие в мировой деятельности

**Участие в международных организациях** в современных условиях является одним из важнейших атрибутов суверенного и независимого государства. Для Казахстана, прочно вставшего на путь реформы и построения цивилизованного государства, участие в деятельности международных организаций по широкому спектру проблем является первостепенной задачей.

В настоящее время Казахстан является членом и имеет статус наблюдателя в около 60 международных организациях.

# Вступление в ООН

При ООН экономический сектор состоит из Экономического и Социального Совета-ЭКОСОС. Казахстан вступил в ООН 2 марта 1992 года и активно принимает участие в деятельности этой всемирной организации. Активизируется сотрудничество Казахстана с Программой развития ООН по окружающей среде (ЮНЕП), особенно в отношении организации содействия по решению экологических проблем Арала, Каспия, Семипалатинска.

# Программа ООН

Программа развития ООН (ПРООН) создана в 1965 году. ПРООН является основным каналом предоставления многосторонней технической и прединвестиционной помощи развивающимся странам фактически во всех областях социально-экономического развития.

# Деятельность ПРООН

Деятельность ПРООН в Казахстане началась в 1993 г. и направлена на содействие в подготовке национальных кадров, оказание консультативной помощи правительству в проведении рыночных реформ в различных секторах экономики, таких как сельское хозяйство, тяжелая промышленность, торговля.

# Охрана окружающей среды

Программа ООН по окружающей среде – ЮНЕП была учреждена в 1972 г., штаб-квартира в Найроби (Кения). Казахстан вступил в эту организацию в 1994 году.

# Европейская экономическая КОМИССИЯ

Европейская экономическая комиссия ООН (ЕЭК) создана в 1947 году. Штаб-квартира – Женева (Швейцария). В ЕЭК входят все страны Европы, США, Канада, Израиль, а также республики бывшего СССР. Казахстан стал членом ЕЭК в январе 1994 года.

Основными целями ЕЭК являются развитие и улучшение экономических отношений между ее членами и другими государствами мира (окружающая среда, транспорт, статистика, улучшение торговли);



# ЭиСК

Экономическая и социальная комиссия ООН для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО) создана в 1947 году.. Штаб-квартира в Бангкоке (Таиланд).

# ЭСКАТО

ЭСКАТО призвана содействовать социально-экономическому развитию азиатских и тихоокеанских стран, их сотрудничеству между собой и другими странами мира. Как государство Евразийского региона Казахстан является членом ЭСКАТО. Ряд совместных с ЭСКАТО проектов финансируется Азиатским банком развития. Под эгидой ЭСКАТО проходят конференции и семинары во многих азиатских странах с участием казахстанских специалистов.

# ЮНЕСКО

ЮНЕСКО – это орган ООН по вопросам образования, науки, культуры и обмена информацией. Она создана в 1945 году с целью содействия миру и безопасности через сотрудничество между странами в области образования, науки, культуры и обмена информацией. Секретариат в Париже.

# Вступление Казахстана в ЮНЕСКО

Казахстан вступил в ЮНЕСКО в мае 1992 года. В республике и многих странах мира под эгидой ЮНЕСКО проведены торжества, посвященные 150-летию Абая, 100-летию Сатпаева. В 1995 году подписаны Меморандумы Казахстана с ЮНЕСКО и сотрудничестве и об открытии офиса этой организации в Алматы. На краткосрочные программы ЮНЕСКО в Казахстан предполагается выделение 250 тыс. долларов.

# Международный валютный фонд

Международные финансовые организации играют важную роль в экономике любой страны.

Международный валютный фонд (МВФ) создан в 1945 году. Штаб-квартира — Вашингтон. Казахстан членом МВФ стал в 1992 году. Для создания необходимых условий для вступления в МВФ и организации группы Всемирного банка в Казахстане в июне 1992 года был принят специальный Закон «О членстве РК в МВФ», «О членстве РК в Международном банке реконструкции и развития», «О членстве РК в Международной финансовой корпорации» и т.д.

# Цели МВФ

Целью МВФ является содействие международному валютному сотрудничеству и расширению мировой торговли, контроль за соблюдением валютных соглашений, содействие стабильности национальных валют государств-членов, урегулирование проблем их платежных балансов с помощью краткосрочных кредитов, содействие созданию многосторонней системы валютных расчетов.

# Всемирный банк

Международный банк реконструкции и развития - (МБРР), или Всемирный банк. Создан 27 декабря 1945 года, а начал функционировать в 1946 году. Членами МБРР могут быть только члены МВФ и к ним относятся 176 государств.

# Цели всемирного банка

Цели МБРР следующие: содействовать реконструкции и развитию территорий государств-членов путем поощрения капиталовложений для производственных целей; поощрять частные иностранные инвестиции и в тех случаях, когда трудно получить частный капитал на приемлемых условиях, в дополнение к частным инвестициям предоставлять займы для целей производства; способствовать долгосрочному сбалансированному росту международной торговли и поддержанию равновесия платежных балансов, поощряя международные инвестиции для развития производственных ресурсов государств-членов Банка.



# Международные энергетические организации:

Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ) было создано в 1956 году с целью достижения более быстрого и широкого использования атомной энергии в мирных целях.

# Направление деятельности МАГАТЭ

Основными направлениями деятельности МАГАТЭ являются: обмен научными и техническими сведениями о применении атомной энергии в мирных целях; техническая помощь развивающимся странам в разработке и осуществлении национальных программ мирного использования атомной энергии; научно-исследовательские работы и т.д. Место пребывания МАГАТЭ — Вена (Австрия).

# Вступление Казахстана в МАГАТЭ

Казахстан стал членом МАГАТЭ в феврале 1994 года. МАГАТЭ оказывает помощь Казахстану в решении насущных вопросов использования атомной энергии.

# Договором о нераспространении ядерного оружия

В июле 1994 года в Алматы подписано Соглашение между Республикой Казахстан и МАГАТЭ о применении гарантий в связи с Договором о нераспространении ядерного оружия. При подготовке и реализации данного Соглашения Казахстану оказана экспертно-методическая и техническая помощь со стороны МАГАТЭ.